

全国两会 星报在现场

央行就货币政策及金融改革问题答记者问： 必须保证居民首套房贷款 暂不发行500或1000元大钞

发布会



周小川

昨日上午10时，十一届全国人大五次会议新闻中心举行记者会，中国人民银行行长周小川、副行长胡晓炼、副行长刘士余等就“货币政策及金融改革”回答中外记者的提问。

特派记者 祝亮 王玉
何曙光 沈娟娟

暂不发行500或1000元钞票

记者：有政协委员提议发行大额的500元或者1000元的人民币，请问是否有可能？

胡晓炼：在从事大额交易的时候，特别是买大件的时候，要是钞票的面额比较大，携带起来会比较方便，这就引发了是不是可以发行一些大额现钞的要求。

但是，这里也有一些大家比

较担心的问题，比如大额的现钞如果发生了伪钞、假钞，持有者的损失确实会比较大。

我们在决定是否发行大额现钞的时候，需要把利和弊统筹起来考虑。

所以，到目前为止，还没有计划在近期就发行500元或者1000元大额钞票的计划。

必须保证居民首套房贷款

记者：对于现在刚性的需求，首套房的利率优惠是否会恢复？同时它的首付比例是否会调整？

刘士余：去年以来，国务院确定的关于房地产调控的各项方针政策，其中一项重要的措施就是实施更加严格的差别化的住房信贷政策。

至于利率问题，首先各家银行是自主定价，中央银行此前在关于个人首套房贷款利率上有一个下限，我们鼓励各家金融机构在央行

的基准利率和首套商品普通住宅贷款优惠利率的下限之间，根据借款人的财务状况权衡定价。

此外，要切实防范风险。在市场上出现的少数开发商搞的一成首付等，商业银行不能参与，要严格落实差别化的住房信贷政策。但是，在信贷实行总量管理的前提下，各家银行对居民首套自住普通商品住宅的贷款必须予以保证，符合条件的借款人购买首套普通商品住宅，银行要给予贷款。

下调存款准备金率的空间很大

记者：请问周小川行长，继续下调存款准备金率的空间有多大？时机应该如何抉择？

周小川：从理论上讲，存款准备金率的空间可以非常大，现在是20%出头，但我们也有过比较低的时候，九十年代末期，存款准备金率只有6%。从国际

上看，其他一些国家的存款准备金率还有过更低的水平，因此空间很大。

但与此同时，要看存款准备金工具的必要性，也就是第一个问题提到的要看市场流动性究竟是多还是少，不能因为说有空间，你就认为可以随意地

上调或者下调，还是要针对具体的流动性状况，而这个流动性状况又和外汇占款有关系，和国际收支平衡有关系。通常国际收支平衡都不太可能在短期内发生剧烈的变动。因此，这个问题可以按这样的逻辑来分析。

国人的迎宾酒

酿酒者的敬意

消费者的权益

“酿好酒不易，坚持酿好酒则更难”！迎驾作为中国生态酿酒的引领品牌，

始终坚持生态酿造、坚持技艺传承、坚持高标准！

生态好酒，永远是我们致以消费者最大的敬意！

生态产区◎好酒的健康坚持

“大自然是最好的酿酒师”，迎驾集团总裁倪永培如是说。迎驾产地皖西大别山，地处北纬30°的“中国黄金名酒带”，是国家级生态县，国家4A级景区，被称为“华东最后一块原始森林”零污染的生态环境、独特的山川小气候、丰富密集的微生物群及亿万自然造化的天然大窖池，不仅造就迎驾贡酒健康出众的品质，更使迎驾贡酒荣列“国家地理标志保护产品”。

生态工艺◎好酒的品质坚持

迎驾传统酿造工艺被认定为“非物质文化遗产”。迎驾贡酒在继承传统多粮酿造技法上，不断研发创新，取大别山源头活水与遍及全国最优秀产区的精质多粮为原料，采用中高温曲“包包曲”，由泥池老窖90天以上多轮发酵，历经69道工艺淬炼，

最终臻化而成为具有卓越品质和独特风格的生态好酒。因对中国生态酿酒的卓越贡献，集团总裁倪永培更被授予“中国酿酒大师”荣誉称号。

“中国酿酒大师”



2011年10月10日，全国人大代表、迎驾集团总裁倪永培荣获“中国酿酒大师”称号

生态标准◎好酒的放心坚持



在迎驾，科学严谨的品质管理体系始终贯白酒酿造的整个过程，每一个操作环节都有严苛要求。仅工艺管理一项，就有5重标准：操作工艺平稳；配料和下料温度精准；原料及工作环境洁净；操作细心细致；出酒、收酒、入库管理严格。高标准，酿就放心好酒！

